

# Кто чтит историю?

История – самая неточная из наук. Ещё недавно мы чтили одних вождей, сменилась власть, и вот уже их противников объявляют героями и борцами за справедливость. Переименование улиц и снос памятников становится нормой и в нашей стране, и за рубежом. Но пройдёт время, забудутся политические споры, и люди будут с горечью вспоминать об утраченных памятниках – ведь было...

До нас дошло мало свидетельств проживания здесь японцев. Их немногочисленные кладбища с началом безвизовых обменов стали выглядеть лучше, чем захоронения россиян. А ведь было время, когда все свидетельства былого изощрённо уничтожались. Каменные плиты ломали, взрывали или же использовали для хозяйственных нужд. В районе реки Тятинки, где некогда был японский посёлок Чиноминочи, есть фундамент дома, выложенный из могильных плит, а в бухте Спокойной высится обелиск, на котором отчётливо видны пулевые отверстия.

В 1945 году Курилы стали советскими. С новыми хозяевами пришли и новые памятники. Их делали из

различных материалов. К примеру, на одной из сопок в Малокурильском был барельеф Ленина, сделанный из досок. Уже в 80-х годах прошлого века он был едва виден в траве.

Вообще, Ильич в былые годы был весьма популярен. Правда, до наших дней дошли не многие памятники. Только тот, что высится на главной площади Южно-Курильска, в более-менее хорошем состоянии. Меньше повезло тому, что некогда украшал Крабозаводское – вместо постамента он стоит на обычном контейнере.

Впрочем, от времени страдают и менее политизированные памятники. Но там, где за ними ухаживают, это почти незаметно. К примеру, памятный знак «Слава Героям». Отношение к нему можно считать эталонным того, как нужно относиться к истории. Памятный знак постоянно подновляется, сквер перед ним, стараниями кунаширских предпринимателей и администрации муниципального образования, выложен брусчаткой. Одна беда – вездесущие коровы, которые нет-нет да и забредают сюда.

А вот расположенный внизу посёлка памятник, поставленный на месте вы-

садки советских войск, выглядит куда хуже. Да и площадь перед ним больше напоминает пустырь.

Установленный на Шикотане памятник «Труженикам моря», на мой взгляд, самое лучшее, что есть в районе. Когда-то он был окружён корабельными цепями. Пешеход, проходя мимо, мог полюбоваться монументом. Потом в чью-то умную голову пришла мысль пустить пешеходную дорожку вокруг памятника. А сейчас дорога уже подобралась к самому пьедесталу.

В Крабозаводском очень бережно относятся к памятным знакам, установленным в честь победы в Великой Отечественной войне. Но, к сожалению, ему пока далеко до «Славы Героям».

В конце 80-х годов стараниями местных краеведов Фёдора Ивановича Пыжянова и Валерия Валентиновича Наумова появились памятные знаки в честь русских первооткрывателей Курильских островов. На Шикотане установили стелу в память 250-летия открытия острова экспедицией Шпанберга. К сожалению, в последнее время она выглядит не очень

хорошо – из-под краски проглядывает ржавчина, памятная табличка требует реставрации.

Несколько лучше выглядит памятный знак, установленный в центре Южно-Курильска в честь 300-летия освоения россиянами Курил. В этом году его по собственной инициативе покрасили и обновили учащиеся и педагоги МОУ «Центр образования». А вот его собрат, установленный в посёлке Горячий Пляж, бесследно исчез. Редакция газеты «На рубеже» направила в Службу в рабочем посёлке Южно-Курильске по этому поводу официальный запрос, но, к сожалению, ответ до сих пор так и не получен. Всё бы ладно, да вот только якоря, которые использовались в композиции, представляют немалую ценность – они датируются XVIII веком и использовались на европейских кораблях (в том числе и русских). Да и нашли их не где-то, а на головнинском рейде...

В последнее время южным Курилам уделяется всё больше внимания как в политическом, так и экономическом плане. Жаль только, что не всегда находят средства и желание, чтобы поддерживать в достойном виде установленные здесь памятники.

Г. Березюк

юбилей

О. Рудакова

## От петровских времён до наших дней

18 декабря – 90 лет органам записи актов гражданского состояния в России

(Окончание, начало в № 87)

8 декабря 1995 года Государственной Думой РФ был принят новый Семейный кодекс, вступивший в законную силу 1 марта 1996 года и действующий в настоящее время. Кроме того, в 1997 году был принят Федеральный закон «Об актах гражданского состояния». В соответствии с данным законом государственная регистрация актов гражданского состояния производится загсами, образованными органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Государственная регистрация актов гражданского состояния российских граждан, проживающих за пределами страны, производится консульскими учреждениями РФ за границей.

В середине прошлого века люди так же как и сейчас желали, чтобы рождение их семьи происходило в торжественной обстановке, поэтому процедура заключения браков совершенствовалась. Были введены торжественная речь ведущего свадебную церемонию, обмен кольцами, марш Мендельсона. С 1960 года стали строиться новые Дворцы бракосочетания, чтобы браки заключались в торжественной обстановке. Они строились по специальным проектам, с залами для проведения церемоний бракосочетания. Разрабатывались ритуалы торжественной регистрации рождения ребёнка, совершенствующиеся и по сей день. В отделах загс стало традицией чествование супружеских «серебряных» (25 лет), «золотых» (50 лет) пар. По желанию такой пары торжество проводится в ритуальном зале отдела загс. Разрабатывается сценарий, в котором воссоздаются наиболее значимые события, произошедшие в семье. Супружеская пара под марш Мендельсона расписывается в книге «Почётных юбиляров», вручается юбилейное свидетельство о заключении брака. На торжество приглашаются дети, внуки, друзья, родственники, коллеги, представители органов местной власти. Если вы хотите, чтобы день годовщины вашей свадьбы или свадьбы ваших родителей стал памятным и самым приятным подарком – обращайтесь в Южно-Курильский отдел загс.

История развития, становления и совершенствования регистрации актов гражданского состояния – зеркальное отражение жизни нашего общества. С регистрацией актов гражданского состояния связано возникновение, изменение или прекращение различных прав и обязанностей человека. Так, например, только с момента регистрации брака в органах загс у супругов возникают определённые законом права и обязанности. С рождением ребёнка появляются правовые отношения между родителями и детьми. Со смертью человека прекращаются его личные права и обязанности, а у его наследников возникают наследственные права. Кроме того, деятельность органов загс даёт точную информацию о демографической ситуации в стране. Ещё 240 лет назад Михаил Васильевич Ломоносов в своей работе «О сохранении и размножении русского народа» утверждал, что «именно в численности населения состоит величество, могущество и богатство всего государства, а не в обширности, тщетной без обитателей», и сейчас в России принята федеральная программа о материнском капитале, которая призвана способствовать увеличению народонаселения России.

## Рецепт семейного счастья?

*«Будь ты король или простой землепашец, ты будешь по-настоящему счастлив лишь тогда, когда в твоей семье будет мир и покой»*

(Гёте)

Что бы ни говорили о суевериях, а они продолжают быть одной из характерных черт наших соотечественников. Те, кто не является сторонником моды на гражданские браки и желает официально оформить отношения с любимым человеком, стремятся сделать это, придерживаясь некоторых народных поверий. Согласно одному из них нельзя вступать в брак в мае, чтобы не «маяться» в супружеской жизни. Считается плохой приметой создавать семью и в високосном году.

Суеверность южнокурильчан в этих делах подтверждается и тем фактом, что накануне високосного года свадеб всегда намного больше, чем обычно. В декабре этого года на Кунашире и Шикотане в загс подали заявления 14 пар, а в предыдущие месяцы было в среднем в два раза меньше. «Хотим успеть пожениться до наступления високосного 2008 года», – аргументировали все будущие молодожёны. Чтобы удовлетворить просьбу подавших заявления, сотрудники Южно-Курильского загса будут регистрировать браки и в будние дни. Всего в нынешнем году семьям создадут 90 пар, что почти на треть больше, чем в минувшем 2006. И это не случайность. Для сравнения: в високосном 2004 году рождение своей семьи отметили 66 пар, а в предшествующем ему 2003 – 80.

Не хотим оспаривать достоверность народных примет и поверий, но житейская практика показывает, что високосный год семейного счастья не уменьшает; впрочем, и не добавляет.

«Нет плохих браков, есть лишь плохие супруги» – эта мысль не относится к категории народной, но претендует если не на истинный, то на достаточно интересный рецепт семейного счастья.

М. Гуляева

традиции

## День открытых дверей

Как выбрать будущую профессию, какими правилами при этом необходимо руководствоваться и каких ошибок следует избегать – эти и другие вопросы стали темой беседы специалистов службы занятости со старшеклассниками Южно-Курильского МОУ «Центр образования». Ребята внимательно слушали информацию о критериях выбора профессии, задавали интересующие их вопросы. Некоторые из подростков уже оказались знакомы с работой центра занятости населения Южно-Курильского района, работники которого помогали школьникам в трудоустройстве во время летних

каникул. Возможность поработать в свободное от учёбы время и сегодня остаётся актуальной для юных островитян, поэтому специалисты ОГУ ЦЗН подготовили для подростков памятку по вопросам трудового законодательства, касающимся труда несовершеннолетних граждан.

Работники службы занятости надеются, что в дальнейшем такие дни открытых дверей станут регулярными, а это поможет старшеклассникам в их профессиональной ориентации и адаптации к условиям местного рынка труда после окончания школы.

Ж. Меркулова,  
старший инспектор ОГУ ЦЗН  
Южно-Курильского района

официально

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитет по управлению муниципальной собственностью муниципального образования «Южно-Курильский городской округ» объявляет о проведении аукциона по продаже муниципального имущества – жилого дома, расположенного в с. Головнине, закрытого по форме подачи предложений о цене.

**Жилой дом, расположенный в с. Головнине**

**Решение о проведении аукциона:** решение Собрания МО «Южно-Курильский городской округ» от 29.10.2007 года № 72.

**Организатор аукциона:** Комитет по управлению муниципальной собственностью муниципального образования «Южно-Курильский городской округ».

**Дата определения участников аукциона:** 14.01.2008 года в 10.00 часов.

**Место определения участников аукциона:** здание администрации, каб. № 2.

**Дата подведения итогов аукциона:** 16.01.2008 года в 10.00 часов.

**Место подведения итогов аукциона:** здание администрации, каб. № 2.

**Отказ от проведения аукциона:** не менее чем за три дня до проведения аукциона.

**Осмотр здания на месте:** 14.01.2008 года в 10.00 часов.

**Местоположение здания:** Южно-Курильский район, с. Головнино.

**Площадь здания, этажность:** 127,2 квадратных метра; двухэтажный.

**Начальная цена:** 208 000 рублей.

**Задаток для участия в аукционе:** 41 600 рублей вносится на счёт получателя: Комитет по управлению муниципальной собственностью муниципального образования «Южно-Курильский городской округ» ИНН 6518003844, счёт № 40703810200002000008 в

РКЦ Южно-Курильска пгт. Южно-Курильск, БИК 046407000.

Для участия в аукционе претендент лично или через своего представителя представляет в Комитет по управлению муниципальной собственностью муниципального образования «Южно-Курильский городской округ» (каб. № 2) заявку (2 экземпляра) по утверждённой форме в срок не позднее 14.01.2008 года. При подаче заявки предъявляется документ, удостоверяющий личность либо доверенность. К заявке прилагаются:

- платёжный документ о перечислении задатка;
- нотариально заверенные копии учредительных документов (для юридических лиц);
- свидетельство о государственной регистрации юридического лица (о внесении в Единый государственный реестр) либо свидетельство о государственной регистрации предпринимателя без образования юридического лица, либо копию паспорта (для физического лица);
- опись представляемых документов (2 экземпляра).

Победителем торгов признаётся претендент (участник), предложивший наибольшую цену.

Предложения должны быть изложены на русском языке и подписаны участником аукциона (представителем). Цена указывается числом и прописью. Предложения представляются в запечатанных конвертах: в день подведения итогов аукциона (16.01.2008 года до 10.00 часов), либо при подаче заявки на участие в аукционе.

Договор аренды заключается в срок не позднее 5 дней с даты подведения итогов аукциона.

Стоимость пакета документов, выдаваемого заявителям (форма заявки, проект договора аренды, копия решения Собрания МО «Южно-Курильский городской округ» от 29.10.2007 года № 72, соглашение о задатке и т.д.) – 1000 рублей.

Справки по тел. 2-21-15